



सुधारणा व पुनर्वसन



महाराष्ट्र शासन, गृह विभाग



फोन क्र. : (०२०) २६१२३५६३

फॅक्स क्र. : (०२०) २६१२५८७८

Email ID : igoffice.est1-mh@gov.in

Website : www.mahaprison.gov.in

अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक,
कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे
जुनी मध्यवर्ती इमारत, २ रा मजला,
पुणे ४११ ००१

जाक्र.इएसटी/लिपिक वरिष्ठ लिपिक रिक्त पदेभरती/२०२३-२४/ ⁴⁵¹⁰ /कक्ष १(३) पुणे दिनांक २२.५.२०२५

// उमेदवारांना सूचना//

विषय :- कारागृह विभागाचे संकेतस्थळावर प्रसिध्द झालेल्या निवड यादीतील व प्रतिक्षा यादीतील निवड करण्यात उमेदवारांचे दस्तऐवज पडताळणीबाबत.

कारागृह विभाग सरळसेवा लिपिक - वरिष्ठ लिपिक रिक्त पदांची पदभरती-२०२३-२४ अंतर्गत लिपिक व वरिष्ठ लिपिक पदांकरिता निवडयादीतील उमेदवार रुजु झाले नाहीत किंवा काही उमेदवार कागदपत्र तपासणीमध्ये अपात्र झाले आहेत त्यांची निवड रद्द करण्यात आली असून त्यांचेजागी प्रतिक्षाययादीतील व गुणवत्तायादीतील उमेदवारांची निवड करण्यात आली असून , निवड करण्यात आलेल्या उमेदवारांची यादी दिनांक १४.५.२०२५ व १५.५.२०२५ रोजी कारागृह विभागाचे www.mahaprison.gov.in या संकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यात आली आहे. सदर उमेदवारांची प्रवर्गनिहाय निवड मुळ दस्तऐवज पडताळणी, वैद्यकिय तपासणी व पूर्वचारित्र्य पडताळणीचे अधीन राहून करण्यात आली आहे करण्यात आली आहे.

कारागृह विभागाचे लिपिक , वरिष्ठ लिपिक पदाचे प्रतिक्षा निवडयादीत नमुद असलेल्या उमेदवारांनी ऑनलाईन अर्जात अपलोड केलेले दस्तऐवज जसे शैक्षणिक अर्हता, अनुभव, जात प्रमाणपत्र, वयाबाबतचा पुरावा, अधिवास प्रमाणपत्र, समांतर आरक्षण संबंधी पुरावा व इतर सर्व दस्तऐवज यांची मुळ कागदपत्रे व त्यांच्या प्रत्येकी दोन स्वसाक्षांकित प्रतीसह स्वतः (प्रतिनिधी चालनार नाही) दस्तऐवज पडताळणीकरिता खालील नमुद ठिकाणी व वेळी समक्ष उपस्थित रहावे.

संवर्ग	दस्तऐवज पडताळणी दिनांक व वेळ	उमेदवार संख्या	स्थळ
लिपिक	दि. २.६.२०२५ सकाळी १०.३० वाजता	क्र १ ते ६६	अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक, कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-१ यांचे कार्यालय, जुनी मध्यवर्ती इमारत, दुसरा मजला, पुणे-४११००१
	दि. ३.६.२०२५ सकाळी १०.३० वाजता	क्र ६७ ते ९१	
वरिष्ठ लिपिक	दि.३.६.२०२५ सकाळी १०.३० वाजता	क्र १ ते ८	

मुळ दस्तऐवज तपासणीकरिता विहित प्रपत्र सोबत जोडण्यात आलेले आहे. सदर प्रपत्रातील सर्व माहिती अचुकपणे नमुद करण्यात यावी. व त्यासोबत नमुद केलेली सर्व मुळ कागदपत्रे व स्वसाक्षांकित प्रतीसह सोबत आणावयाची आहेत.


उमेदवाराने आरक्षित जागेकरिता अर्ज केला असल्यास त्या पुष्टयर्थ आवश्यक असलेली मुळ प्रमाणपत्रे सोबत आणणे आवश्यक आहे. तसेच दस्तऐवज पडताळणीचे वेळी उमेदवाराने स्वतःच्या ओळखीच्या पुराव्यासाठी अर्जासोबत जोडलेला पुरावा, स्वतःचे आधारकार्ड व त्याची स्वसाक्षात्कृत प्रत सोबत आणणे अनिवार्य आहे.

उमेदवार विहित शैक्षणिक अर्हता व इतर अर्हता धारण करित नसल्याचे आढळून आल्यास किंवा दस्तऐवज पडताळणीकरीता अपूर्ण कागदपत्रे सादर केल्यास उमेदवारास निवडीसाठी अपात्र करण्यात येईल व याबाबत उमेदवाराची कोणतीही तक्रार विचारात घेतली जाणार नाही.

तसेच उपरोक्त नमुद दिवशी दस्तऐवज पडताळणीकरिता उपस्थित न राहिल्यास उमेदवारास नियुक्तीची आवश्यकता नाही असे गृहीत धरून निवड रद्द केली जाईल व तदनंतर या संदर्भात होणाऱ्या कोणत्याही पत्रव्यवहाराची दखल घेतली जाणार नाही.

दस्तऐवज पडताळणीकरिता उमेदवाराने स्वखर्चाने उपस्थित रहावयाचे असून दस्तऐवज पडताळणी प्रक्रियेबाबत मा अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक, कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-१ यांचा निर्णय अंतिम राहिल व तो सर्व उमेदवारांवर बंधनकारक राहिल.

(मा अ पो मं स व कामनि यांचे मान्यतेने)


(डॉ जालींदर सुपेकर)
विशेष पोलीस महानिरीक्षक(मुख्यालय)
अपर पोलीस महासंचालक व
महानिरीक्षक कारागृह व सुधारसेवा,
महाराष्ट्र राज्य, पुणे -०१



अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक,
कारागृह व सुधारसेवा,
महाराष्ट्र राज्य, पुणे
लिपीक-तांत्रिक भरती प्रक्रीया सन-२०२३ अंतर्गत
उमेदवारांची मूळ कागदपत्र पडताळणी बाबतचा तपशील

पासपोर्ट साईज
फोटो

ज्या पदासाठी उमेदवाराची निवड झाली ते पद		लिपीक		वरिष्ठ लिपीक	
१	उमेदवाराचे संपूर्ण नांव (नांवात बदल झालेला असल्यास पुरावा सादर करावा)	नांव	वडिलांचे/आईचे/पतीचे नांव	आडनांव	
२	संपूर्ण पत्ता (पिन कोडसह)				
३	मोबाईल क्रमांक				
४	जन्मदिनांक				
५	दि.३१.१२.२०२३ रोजीचे वय	वर्ष	महिने	दिवस	
६	शैक्षणिक अर्हता				
	सादर पदाचा अनुभव आहे काय ? (असल्यास प्रमाणपत्र सादर करावे)	होय/नाही			
७	धर्म/जात/पोटजात				
८	जात प्रवर्ग	अजा/अज/ विजा-अ/भज-ब/भज-क/ भज-ड/ विमाप्र/ इमाव/आदुघ/अराखीव			
९	उमेदवार मागासवर्गीय असल्यास जात वैधता झाली आहे काय ? (होय असल्यास जात वैधता पडताळणी समिती क्रमांक व दिनांक नमूद करावा)	होय/नाही			
१०	आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक प्रवर्गात मोडतात काय ? (होय असल्यास प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	होय/नाही			
११	उमेदवाराचा निवडीचा प्रवर्ग व गुणवत्ता यादी क्रमांक व प्राप्त गुण	अजा/अज/विजा-अ/ भज-ब/भज-क/भज-ड/ विमाप्र/इमाव/ आदुघ/अराखीव	गुणवत्ता यादी क्र	गुण	
१२	उमेदवार कोणते समांतर आरक्षणांतर्गत मोडतात ? (होय असल्यास प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	माजी सैनिक/प्रकल्पग्रस्त/भुंकंपग्रस्त/खेळाडू/ महिला/ अंशकालीन पदवीधर कर्मचारी/ सर्वसाधारण			
	१) उमेदवार दिव्यांग आरक्षणांतर्गत मोडतो काय ? (होय असल्यास अपंगाचा प्रवर्ग व प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	होय / नाही			
	२) उमेदवार अनाथ आरक्षणांतर्गत मोडतो काय ? (होय असल्यास प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	होय / नाही			
१३	महाराष्ट्र राज्याचे रहिवाशी आहात काय ? (होय असल्यास अधिवास प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	होय / नाही			

१४	स्वातंत्र्य सैनिकाचे नामनिर्देशित पाल्य आहात काय ? (होय असल्यास पुरावा दस्तऐवज सादर करावा)	होय / नाही
१५	आत्महत्या ग्रस्त शेतकऱ्यांचे पाल्य आहात काय ? (होय असल्यास शा नि २३.१.२००६ नूसार पुरावा असणे बंधनकारक)	होय / नाही
१६	नॉन क्रिमिनेअरचे प्रमाणपत्र आहे काय ? (होय असल्यास प्रमाणपत्राचा तपशील नमूद करावा)	होय / नाही
१७	ज्या ठिकाणी वास्तव्यास आहे त्या ठिकाणचे नजिकचे पोलीस स्टेशन नमूद करावे	
१८	उमेदवारावर फौजदारी गुन्हा दाखल आहे काय ? (होय असल्यास पोलीस स्टेशन व गुन्हा रजिस्टर क्रमांक नमूद करावा)	होय / नाही
१९	उमेदवाराची कागदपत्र पडताळणी अंती निवड झाल्यास नियुक्तीसाठी पसंतीचा जिल्हा (किमान ५ नांवे नमूद करावीत)	

मी वरील प्रपत्रामध्ये भरून दिलेली माहिती व यापूर्वी सदर पदासाठी ऑनलाईन अर्ज भरतांना भरून दिलेली माहिती ही खोटी अथवा चुकीची आढळल्यास मला मिळालेली नियुक्ती गमविण्यास व त्या अनुषंगाने फसवणुकीबाबत होणाऱ्या कायदेशीर फौजदारी कारवाईस मी बांधील राहिल. याची मला पूर्ण जाणीव आहे.

(उमेदवाराचे नांव व दिनांकीत स्वाक्षरी)

तपासणी अधिकारी/कर्मचारी

()

वरिष्ठ लिपीक

अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक,
कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे

()

कार्यालयीन अधीक्षक

अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक,
कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे

()

स्वीय सहाय्यक/प्रशासन अधिकारी

अपर पोलीस महासंचालक व महानिरीक्षक,
कारागृह व सुधारसेवा, महाराष्ट्र राज्य, पुणे

महाराष्ट्र नागरी सेवा (लहान कुटुंबाचे प्रतिज्ञापत्र) नियम, २००५ मधील

नमुना-अ

प्रतिज्ञापत्र

(नियम-४ पहा)

मी श्री/श्रीमती/कुमारी -----श्री/श्रीमती-----

यांचा/यांची मुलगा/मुलगी/पत्नी वय-----वर्ष राहणार-----

याद्वारे पुढील प्रमाणे असे जाहीर करतो/करिते की,

- १) मी-----या पदासाठी माझा अर्ज दाखल केला आहे.
- २) आज रोजी मला -----(संख्या) इतकी हयात मुले आहेत. त्यापैकी दिनांक.२८ मार्च २००५ नंतर जन्माला आलेल्या मुलांची -----(संख्या) आहे. (असल्यास जन्मदिनांक नमूद करावा)
- ३) हयात असलेल्या मुलांची संख्या दोनपेक्षा अधिक असेल तर दिनांक २८ मार्च २००५ व तदनंतर जन्माला आलेल्या मुलामुळे या पदासाठी मी अनर्ह ठरविण्यास पात्र होईल. याची मला जाणीव आहे.

ठिकाण-

दिनांक-

उमेदवाराचे नाव व स्वाक्षरी

मूळ प्रमाणपत्राच्या छायांकीत व साक्षांकीत प्रतींची यादी
 ✓/X या चिन्हांचा वापर करावा.

१	ऑनलाईन भरलेला मुळ अर्ज	
२	अर्जातील नावाचा पुरावा (एस एस सी अथवा तत्सम शैक्षणिक अर्हता)	
३	वयाचा पुरावा	
४	शैक्षणिक अर्हता व अनुभव असल्याचा पुरावा	
५	मागासवर्गीय असल्याबाबतचा पुरावा	
६	अर्थिक दृष्ट्या दुर्बल असल्याबाबतचा पुरावा	
७	अर्ज सादर करण्याचा दिनांकाचे नॉन क्रिमिलेअर प्रमाणपत्र	
८	आत्महत्याग्रस्त शेतकऱ्यांचे पाल्य असलेबाबतचा पुरावा	
९	उमेदवार पात्र दिव्यांग असल्याचा पुरावा	
१०	पात्र माजी सैनिक असल्याचा पुरावा	
११	खेळाडू आरक्षणासाठी पात्र असल्याचा पुरावा	
१२	अनाथ आरक्षणासाठी पात्र असल्याचा पुरावा	
१३	प्रकल्पग्रस्त आरक्षणासाठी पात्र असल्याचा पुरावा	
१४	भुकंपग्रस्त आरक्षणासाठी पात्र असल्याचा पुरावा	
१५	अंशकालीन पदवीधर कर्मचारी आरक्षणासाठी आरक्षणासाठी पात्र असल्याचा पुरावा	
१६	एस एस सी नावांत बदल झाल्याचा पुरावा	
१७	अराखीव महिला, मागासवर्गीय, अर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक, व खेळाडू, दिव्यांग, माजी सैनिक, अनाथ, प्रकल्पग्रस्त, भुकंपग्रस्त, अंशकालीन पदवीधर कर्मचारी, आरक्षणाचा दावा असल्यास अधिवास प्रमाणपत्र	
१८	मराठी व हिंदी भाषा ज्ञान असल्याचा पुरावा (माध्यमिक शालांत परीक्षेत मराठी व हिंदी विषय उत्तीर्ण प्रमाणपत्र)	
१९	लहान कटुंबाचे प्रमाणपत्र	
२०	अनुभव असल्यास प्रमाणपत्र	